

崇拜與聖樂

第三章：基督教節期

王鳳嫻老師

(47) 國度期

耶穌基督雖為神的兒子，還是因所受的苦難學了順從（來五8）。祂被神稱為義僕，並使多人因認識祂而得稱為義（賽五十三11）。

當門徒向耶穌求天國的高位之時，耶穌答說：「你們不知道你們所求的是什麼」（可十38）。國度的尊榮不是權力和享福，因為國度的君王不同於世上的君王。國度的君王是服侍人的僕人（可十44）。兩位門徒以地上國度的位序為念，心繫位份、階級、資歷與報酬之時，就引發了其餘門徒的惱怒，帶來了群體間的嫌隙（可十41）。爭競常與獲利相關，和睦卻與捨棄相連。捨棄自我的權益、甘心受苦、忠心服侍，這正是耶穌基督自己示範的僕人的形象。他雖有踐踏少壯獅子和蛇的勇力（詩九十一13），卻以同樣的剛強堅忍順服神的定意——被壓傷、受痛苦、捨命為祭（賽五十三10）；耶穌的甘心，源於對神真實的認識；耶穌的忠心，發自對神專一的愛（詩九十一14）。

耶穌所行之路，是一個服侍群體的義僕之路。祂要求追隨祂的人喝祂喝的苦杯，受祂受的洗：祂所喝的杯，在人自不能當；然而祂應許我們要受與祂同樣的聖靈的洗（可十39）。若親近耶穌仍心繫位份、階級、資歷與報酬：將惹來群體不和與爭競，跟隨主是跟隨祂在苦路上沉默、忍耐、代求，等待看見勞苦的功效：後裔、多人稱義以致心滿意足！